
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE NITERÓI

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas, realizou-se em
formato híbrido (por videoconferência pela plataforma Microsoft Teams e presencial no Porto de Niterói -
Avenida Feliciano Sodré, 215, Niterói - RJ), a Vigésima Segunda Reunião Ordinária do Conselho de
Autoridade Portuária de Niterói, sob a presidência de Julio Cesar de Sousa Dias, representante do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes representantes: Poder
Público: Ciro Augusto Castilho Silva (titular) - Receita Federal, e da Classe Empresarial: Laury
Barcellos (titular) – AEB e Kleber Masset Borges (titular) - ABTRA. Convidados: Evelayne Gouvea –
Gerente do Porto de Niterói Substituta, Pedro Marcon – Autoridade Marítima, Alessandra Jorge -
Nitport/Nitshore e Alberto Parreira – Prefeitura de Niterói.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:

 

Subitem 1.1 – Aprovação da ata da 21ª Reunião, de 17/12/2024. O Conselho aprovou, por unanimidade,
a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi realizada a posse do representante indicado pela Associação de
Comércio Exterior do Brasil, Sr. Laury Pereira Barcellos , na qualidade de membro titular, pelo período
de dois anos, conforme a Portaria nº 23, publicada no Diário Oficial da União em 23/01/2025. Informou-se
que o termo de posse será encaminhado por correio eletrônico, visando à assinatura e posterior restituição
para arquivo deste Colegiado. Quanto às indicações dos representantes do município para compor o
colegiado, o Sr. Parreira informou que poderá ser enviada uma correspondência ao Secretário de
Desenvolvimento Econômico, Fabiano Gonçalves.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:

 

Subitem 2.1 – Desempenho Portuário do Porto de Niterói no ano de 2024. A Gerente Substituta do
Porto de Niterói, Evelayne apresentou o desempenho portuário de 2024, com ênfase na movimentação de
cargas nos terminais durante o período de janeiro a dezembro. Também informou sobre a quantidade de
atracações nos berços e o faturamento anual. Destacou, ainda, o aumento no transporte aduaneiro de 2023
para 2024, enquanto a movimentação de carga registrou uma queda, com a quantidade de atracações
permanecendo dentro da média. Ao final, a gerente se comprometeu a elaborar um comparativo entre os
anos de 2023 e 2024, incluindo a análise da queda na movimentação de carga, a ser apresentado em uma
próxima oportunidade.

 

Subitem 2.2 – Planejamento para o Porto de Niterói em 2025. Dentre os principais projetos para o
porto, a gerente Evelayne destacou o reforço do cais, o aprofundamento do berço e a derrocagem da laje do
pampo.
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Subitem 2.3 – Dragagem do Canal de acesso ao Porto de Niterói/RJ. O Sr. Alberto Parreira apresentou
um vídeo demonstrando o estágio atual da dragagem. Informou que, atualmente, aproximadamente 50% da
dragagem já foi concluída, abrangendo a remoção de material acima do nível 2. Ressaltou que, no
momento, apenas 10% do processo encontra-se em andamento, mas ainda tem prazo de 6 a 7 meses para
concluir a dragagem restante. Em seguida, registrou que foi criada uma comissão, coordenada pelo INEA,
composta por representantes da Capitania dos Portos, da Prefeitura de Niterói, da SEENEMAR e de outros
órgãos, com a responsabilidade de coordenar o processo de retirada dos cascos soçobrados. Registrou ainda
que a relação inicial incluía 84 cascos, dos quais restaram apenas 11. Acrescentou que o Governador do
Estado do Rio de Janeiro designou uma verba de R$ 25 milhões de reais, por meio do PECan, para a
retirada das embarcações, e que a ALERJ está disponibilizando R$ 12 milhões de reais para esse processo
de remoção. Na sequência, a gerente Evelayne pontuou que a licença ambiental concedida pela prefeitura
para a dragagem também inclui a derrocagem da laje do Pampo. Informou que o INPH já realizou um
estudo, o qual foi encaminhado à Companhia e, neste momento, está sendo analisado pela área de
Engenharia. Por fim, registrou que atualizará o conselho sobre o andamento desse processo na próxima
reunião. Considerando os trâmites administrativos, o Sr. Parreira solicitou que a PortosRio encaminhasse
um ofício ao município, solicitando o início das tratativas oficiais para a utilização da licença ambiental
destinada à realização da derrocagem. A gerente informou que adotará as providências necessárias. O
Presidente solicitou à gerente Evelayne que sejam apresentados na próxima reunião os benefícios da
derrocagem da laje do Pampo, bem como os possíveis ganhos associados a esse processo.

 

Item 3.0 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra aos
conselheiros e convidados para a abordagem de outros assuntos. Foi discutida a área do cais do antigo
estaleiro Brasas, ocasião em que a gerente Evelayne se comprometeu a verificar, juntamente com o
superintendente do Porto, o andamento do processo.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, declarando encerrada a reunião às quinze horas e trinta
minutos, e solicitou a lavratura da presente ata.

 
 

(assinado eletronicamente)
Julio Cesar de Sousa Dias

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Niterói

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

 

Documento assinado eletronicamente por Julio Cesar Sousa Dias , Presidente do CAP/NITERÓI,
em 09/05/2025, às 16:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V,
da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 9716281 e o código CRC C95354A0.

Referência: Processo nº 50905.002868/2024-12 SEI nº 9716281

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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